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Erfasste Fragebögen = 2993
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Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
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n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
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Allgemeine AngabenAllgemeine Angaben

Handelt es sich bei der besuchten Veranstaltung um eine...
n=2993Pflichtveranstaltung 0.9%

Wahlpflichtveranstaltung 13.5%

Freie Wahlveranstaltung/ Inhaltliches Interesse 75.3%

Geschlecht
n=2993Weiblich 38.6%

Männlich 50.6%

Sind Sie...?
n=2993Bachelor Studierende/r 39.7%

Master Studierende/r 42.1%

Diplom-Studierende/r 0.7%

DoktorandIn 4.4%

GastwissenschaftlerIn 0.1%

TUM-MitarbeiterIn 2%

Sonstiges: 4%
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Folgende Frage richtet sich nur an internationale Studierende:
Nehmen Sie an einem Austauschprogramm teil?

n=2993Nein, ich bin regulär immatrikuliert und studienbeitragspflichtig 35.6%

Ja, Erasmus 6.6%

Ja, Erasmus Mundus 0%

Ja, TUMexchange 1.9%

Ja, Double Degree 1%

Ja, andere 1.9%

Folgende Frage richtet sich nur an regulär immatrikulierte und studienbeitragspflichtige Studierende:
Haben Sie vor, an einem Austauschprogramm (Studium, Praktikum) teilzunehmen?

n=2993Ja, Erasmus 18.2%

Ja, TUMexchange 13.9%

Ja, Double Degree 1.6%

Ja, andere 8.3%

Nein, nicht geplant. 30.1%

Nein, schon teilgenommen 9.8%

Ich studiere diese Fremdsprache, denn ich möchte (mehrere Antworten möglich)...
n=2993im Ausland studieren 30.7%

im Ausland arbeiten 30.8%

meine Chancen auf dem internationalen Arbeitsmarkt verbessern 45.6%

ECTS Punkte erwerben 25.9%

meine Kenntnisse in meiner täglichen Arbeit besser nutzen können 15.5%

andere Länder und Kulturen besser verstehen können 65.8%

andere Gründe 17.1%

Meine persönliche LeistungMeine persönliche Leistung

Ich habe mich an der Lehrveranstaltung aktiv beteiligt. Trifft nicht zuTrifft zu n=2771
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Ich bin mit meinem Lernergebnis sehr zufrieden. Trifft nicht zuTrifft zu n=2747
mw=1,9
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s=0,8
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Ich kann diese Lehrverantaltung sehr empfehlen. Trifft nicht zuTrifft zu n=2730
mw=1,4
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s=0,7
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Persönliches Auftreten der Dozentin / des DozentenPersönliches Auftreten der Dozentin / des Dozenten

Die Dozentin / Der Dozent ...

...geht auf Fragen und Anregungen der Studierenden ein. Trifft nicht zuTrifft zu n=2722
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s=0,4
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...erklärt die Inhalte des Seminars verständlich. Trifft nicht zuTrifft zu n=2718
mw=1,3
md=1
s=0,6
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...regt das Interesse an der Sprache und der jeweiligen
Kultur an.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2711
mw=1,3
md=1
s=0,6
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Konzeption und UmsetzungKonzeption und Umsetzung

Es bestehen genügend Gelegenheiten, sich in dem
Seminar aktiv zu beteiligen.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2733
mw=1,2
md=1
s=0,5
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Es bestehen genügend Hinweise zum selbständigen
Arbeiten.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2729
mw=1,5
md=1
s=0,7
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Die Kursunterlagen oder das Kursbuch werden sinnvoll
und hilfreich im Seminar eingesetzt.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2704
mw=1,5
md=1
s=0,8
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Die Zusatzmaterialien (z.B. Videos, Onlinematerialien,
Arbeitsblättern, etc) sind anregend und unterstützen den
Lernfortschritt.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2668
mw=1,7
md=1
s=0,8
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Die Dozentin/ der Dozent sorgt für eine gute und
angenehme  Arbeitsatmosphäre.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2694
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s=0,5
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Umfang und SchwierigkeitsgradUmfang und Schwierigkeitsgrad

Der Schwierigkeitsgrad des behandelten Lernstoffes ist zu hochzu niedrig n=2748
mw=3
md=3
s=0,5
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Der Umfang des Lernstoffes ist zu hochzu niedrig n=2728
mw=3
md=3
s=0,6
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Die Lehrveranstaltung ermöglicht es, die
Kommunikationsfertigkeiten in der Sprache zu verbessern.

Trifft nicht zuTrifft zu n=2686
mw=1,8
md=2
s=1
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Raum, Ausstattung und TechnikRaum, Ausstattung und Technik

Der Raum ist für den Unterricht gut geeignet. Trifft nicht zuTrifft zu n=2693
mw=1,7
md=1
s=1

59,2%

1

23,3%

2

8,8%

3

6,7%

4

2%

5

Die technische Ausstattung ist gut. Trifft nicht zuTrifft zu n=2690
mw=1,9
md=1
s=1,1
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Profillinie

Zusammenstellung: WiSe 14/15

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Ich habe mich an der Lehrveranstaltung aktiv
beteiligt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2771 mw=1,7 md=2,0 s=0,8

Ich bin mit meinem Lernergebnis sehr zufrieden. Trifft zu Trifft nicht zu
n=2747 mw=1,9 md=2,0 s=0,8

Ich kann diese Lehrverantaltung sehr empfehlen. Trifft zu Trifft nicht zu
n=2730 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

...geht auf Fragen und Anregungen der
Studierenden ein.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2722 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

...erklärt die Inhalte des Seminars verständlich. Trifft zu Trifft nicht zu
n=2718 mw=1,3 md=1,0 s=0,6

...regt das Interesse an der Sprache und der
jeweiligen Kultur an.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2711 mw=1,3 md=1,0 s=0,6

Es bestehen genügend Gelegenheiten, sich in dem
Seminar aktiv zu beteiligen.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2733 mw=1,2 md=1,0 s=0,5

Es bestehen genügend Hinweise zum
selbständigen Arbeiten.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2729 mw=1,5 md=1,0 s=0,7

Die Kursunterlagen oder das Kursbuch werden
sinnvoll und hilfreich im Seminar eingesetzt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2704 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

Die Zusatzmaterialien (z.B. Videos,
Onlinematerialien, Arbeitsblättern, etc) sind
anregend und unterstützen den Lernfortschritt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2668 mw=1,7 md=1,0 s=0,8

Die Dozentin/ der Dozent sorgt für eine gute und
angenehme  Arbeitsatmosphäre.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2694 mw=1,2 md=1,0 s=0,5

Der Schwierigkeitsgrad des behandelten
Lernstoffes ist

zu niedrig zu hoch
n=2748 mw=3,0 md=3,0 s=0,5

Der Umfang des Lernstoffes ist zu niedrig zu hoch
n=2728 mw=3,0 md=3,0 s=0,6

Die Lehrveranstaltung ermöglicht es, die
Kommunikationsfertigkeiten in der Sprache zu
verbessern.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=2686 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

Der Raum ist für den Unterricht gut geeignet. Trifft zu Trifft nicht zu
n=2693 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

Die technische Ausstattung ist gut. Trifft zu Trifft nicht zu
n=2690 mw=1,9 md=1,0 s=1,1
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Profillinie

Zusammenstellung: WiSe 14/15

Meine persönliche Leistung + -
mw=1,7 s=0,8

Persönliches Auftreten der Dozentin / des Dozenten + -
mw=1,3 s=0,6

Konzeption und Umsetzung + -
mw=1,4 s=0,7

Umfang und Schwierigkeitsgrad + -
mw=2,6 s=0,7

Raum, Ausstattung und Technik + -
mw=1,8 s=1,1


